	№
	Информация об условиях предоставления, использования и возврата кредита 

	1. 
	Наименование кредитора, место нахождения постоянно действующего исполнительного органа, контактный телефон, по которому осуществляется связь с кредитором, официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", номер лицензии на осуществление банковских операций (для кредитных организаций)
	АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «АК БАРС»

(открытое акционерное общество)

420066, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Декабристов, 1

телефон: +7/843/ 2-303-303, 8-800-2005-303,

телекс: 224604ABBRU    
Официальный сайт Банка:  http://www.akbars.ru
№ лицензии Банка №2590 от 31.07.2012г.

	2.
	Требования к заемщику, которые установлены Банком и выполнение которых является обязательным для предоставления кредита;
	При предоставлении кредита на потребительский нужды, на приобретение транспортных средств, по Картсчетам:

- Заемщик должен иметь постоянную регистрацию на территории Российской Федерации в регионе присутствия Банка (при временной регистрации кредиты не предоставляются) – определяется по записи в паспорте. В рамках настоящего Регламента регион присутствия Банка – территория субъекта Российской Федерации (республики (государства), национально-территориальные (автономные) государственные образования - автономная область, автономный округ, территориальные образования - края, области, города федерального значения. РФ как федерация состоит из 21 республики, 6 краев, 49 областей, 2 городов федерального значения, 1 автономной области, 10 автономных округов - равноправных субъектов РФ (ст. 5 Конституции РФ)), в котором присутствует подразделение Банка и/или территория, возможность кредитования на которой согласована со Службой безопасности, Департаментом рисков и Департаментом розничного бизнеса Банка.

- Клиент может обратиться за кредитом (подать документы) в Точку продаж, как по месту регистрации, так и по месту фактического проживания в регионе присутствия Банка.

- Заемщик должен иметь официальное место работы: трудовой стаж на последнем месте работы должен составлять не менее 6 (шести) месяцев. Отдельными программами кредитования требования по официальному месту работы и стажу могут не применяться либо устанавливаться соответствующей программой. Для военнослужащих Минобороны России и других силовых ведомств РФ прохождение военной службы  - не менее 6 месяцев на последнем месте работы (военной службы). 
- Заемщик должен иметь контактный телефон (сотовый и стационарный) для связи с ним. Необходимо предоставление одного номера мобильного телефона прямого контакта с Заемщиком и одного номера стационарного телефона (желательно рабочего или  домашнего). 

Требования к Поручителю, супругу Заемщика/ Поручителя аналогичны требованиям к Заемщику.

· При кредитовании физических лиц на потребительские нужды, по Картсчетам Заемщиком может быть любой дееспособный гражданин Российской Федерации в возрасте от 21 до 65 лет; (окончательный срок погашения кредита не должен наступить позже дня 65-летия Заемщика).

· При кредитовании физических лиц на приобретение Транспортных средств – Заемщиком может быть любой дееспособный гражданин Российской Федерации в возрасте от 21 до 65 лет; (окончательный срок погашения кредита не должен наступить позже дня 65-летия Заемщика).

· При кредитовании физических лиц на потребительские нужды, по Картсчетам и на приобретение Транспортных средств,– Поручителем может быть любой дееспособный гражданин Российской Федерации в возрасте от 21 до 65 лет; (окончательный срок погашения кредита не должен наступить позже дня 65-летия Поручителя). 

При кредитовании физических лиц на потребительские нужды, на приобретение Транспортных средств, в случае учета дохода Заемщика и Супруга (Поручителя и супруга Поручителя) - требования к возрасту Супруга - от 21 до 65 лет (окончательный срок погашения кредита не должен наступить позже дня 65-летия Супруга соответственно). 

            При кредитовании физических лиц, ведущих личное подсобное хозяйство в рамках приоритетного регионального проекта «Развитие АПК РТ» заемщиком по кредиту может быть дееспособный гражданин Российской Федерации в возрасте от 21 до 65 лет (65 лет – предельный возраст Заемщика к моменту окончания срока выплаты кредита), ведущий личное подсобное хозяйство, на чье имя зарегистрирован земельный участок, либо гражданин, совместно проживающий и ведущий личное подсобное хозяйство с физическим лицом, на которое зарегистрировано право на земельный участок, и являющийся его близким родственником.

При предоставлении кредита на приобретение готовых и строящихся объектов недвижимости:

 Банк устанавливает следующие требования к физическим лицам, намеревающимся получить кредит в Банке, либо выступать, Поручителями (предоставить Банку поручительство):

· Заемщиком/Поручителем может быть любой дееспособный гражданин Российской Федерации в возрасте от 18 до 70 лет; (окончательный срок погашения кредита не должен наступить позже дня 70-летия Заемщика), проживающий (зарегистрированный), либо имеющий временную регистрацию на территории Российской Федерации на момент подачи документов.

· В случае если Заемщиков/Поручителей несколько, то максимальный срок исполнения обязательств по Кредитному договору рассчитывается исходя из наименьшей разницы между 70 годами и текущим возрастом (полных лет) каждого из Заемщиков/Поручителей, т.е. по Заемщику и/или Поручителю с наибольшим возрастом.


Если в качестве Заемщика выступает лицо мужского пола в возрасте до 27 лет, не имеющее документов, подтверждающих отсрочку от прохождения воинской службы до достижения 27 лет или увольнение с военной службы с зачислением в запас, то выдача кредита такому Заемщику возможна, при условии привлечения дополнительного Заемщика, не подлежащего призыву на срочную военную службу и имеющего подтвержденный доход. Оценка платежеспособности Заемщиков производится без учета доходов и расходов лица, подлежащего призыву. 

              -  Общее количество Заемщиков, удовлетворяющих требованиям Банка и выступающих по одному Кредитному договору не может превышать четырех человек.

  -  Заемщик/Поручитель должен иметь официальное место работы: общий трудовой стаж и трудовой стаж по последнему месту работы должен быть не менее 6 месяцев (в случае учета дохода) 

             - Заемщик должен иметь контактный телефон для связи  с ним. Желательно предоставление одного номера мобильного телефона для установления прямого контакта с Заемщиком и одного номера стационарного телефона (рабочего или домашнего).

           -   Если Заемщик по условиям ипотечной сделки является Залогодателем и состоит в  зарегистрированном браке,  то супруг(а) Заемщика должен выступать Заемщиком и Залогодателем по ипотечной сделке, независимо от того, имеет ли супруг(а) источник дохода и независимо от размера такого дохода. 

При наличии заключенного брачного договора, по условиям которого установлен режим раздельной собственности в отношении приобретаемого Объекта недвижимости и  раздельный режим долгов супругов по Кредитному договору,  включение супруга (и) не являющегося собственником Предмета ипотеки и должником по обеспеченному ипотекой обязательству в состав участников ипотечной сделки в качестве Заемщика и Залогодателя не требуется.

 В случае предоставления нотариально удостоверенного согласия супруг(а) Заемщика, являющегося Залогодателем по ипотечной сделке, включение супруги(а) в качестве Залогодателя не требуется, при этом супруг(а) должна выступать Заемщиком по Кредитному договору независимо от наличия и размера дохода.

Если Заемщик состоит в зарегистрированном браке и по условиям ипотечной сделки не является Залогодателем, то  участие  супруги (а) в Ипотечной сделке в качестве Заемщика не требуется.  



	3.
	Сроки рассмотрения оформленного заемщиком заявления о предоставлении кредита и принятия кредитором решения относительно этого заявления
	Стандартные сроки   рассмотрения заявки без вынесения вопроса на Кредитный комитет:

- потребительский кредит без залога, кредиты на Картчсета (кредитные карты и овердрафт), автокредиты - от 5 минут до 12 рабочих часов;

- потребительский кредит с залоговым обеспечением от 8 рабочих часов до 24 рабочих часов (3-х рабочих дней);

- ипотечные заявки - первичный андеррайтинг - до 12 рабочих часов;

- ипотечные заявки - с объектом недвижимости - от 24 рабочих часов (3-х рабочих дней) до 5 рабочих дней;

При рассмотрении заявки на Кредитном комитете к указанным выше срокам добавляется 16 рабочих часов. 

При рассмотрении заявки на нестандартных условиях срок рассмотрения заявки также может быть увеличен. 



	4.
	Перечень документов, необходимых для рассмотрения заявления, в том числе для оценки кредитоспособности заемщика
	1. Документы, предоставляемые Заемщиком:
При потребительском кредитовании, кредитовании на приобретение транспортных средств и кредитовании на банковские карты
1. Заявление-анкета по форме Банка. 

2. Документ, удостоверяющий личность: паспорт гражданина Российской Федерации. 

3. Второй документ (кроме паспорта) на усмотрение Заемщика:

· удостоверение личности военнослужащего;

· удостоверение личности моряка;

· российский заграничный паспорт гражданина РФ;

· свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (ИНН);

· водительское удостоверение;

· военный билет/ Удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу/ Удостоверение офицера вооруженных сил;

· страховое свидетельство государственного пенсионного страхования.

При отсутствии перечисленных документов - свидетельство о заключении или расторжении брака.

4. Документы (оригиналы), подтверждающие доходы Заемщика*, предоставляются при необходимости, в соответствии с условиями программы кредитования.

5. При наличии зарегистрированного брака, в случае учета совокупного дохода Заемщика и Супруга, паспорт Супруга предоставляется при подаче Заемщиком документов для рассмотрения возможности предоставления кредита, в иных случаях, при подписании Кредитных документов. Предоставление паспорта Супруга требуется при предоставлении потребительского кредита под залог недвижимого имущества.
6. При наличии уплачиваемых алиментов необходимо предоставить в Банк решение суда о взыскании алиментов или справку с места работы об удержании алиментов по исполнительному листу. 
При ипотечном кредитовании: 
1. Паспорт гражданина РФ. Если Клиент состоит в браке также необходимо предоставить оригинал паспорта супруги/га. 

2. ИНН (при наличии).
3. Военный билет (обязательно для мужчин, не достигших 27 лет)

4. Свидетельство о браке/разводе (в случае, если Клиент состоит, либо состоял в браке).

5. Брачный договор (в случае указания его наличия в Заявлении-анкете)

6. Свидетельство о рождении детей  либо паспорта детей, при наличии детей в возрасте до 18 лет.

7. Документы, подтверждающие доходы для лиц, работающих по найму должны быть подписаны уполномоченным лицом организации не более чем за 2 (Два) календарных месяца до даты предоставления в Банк. 

В качестве указанных документов могут выступать:

справка о доходах с места работы, подписанная руководителем организации и главным бухгалтером и заверенная печатью организации, за последние 6 месяцев (оформляется в соответствии с Приложением № 3);

или

справка 2-НДФЛ (бухгалтерская форма о зарплате – оформляется в бухгалтерии организации – работодателя), включающая полученные доходы за последние 6 месяцев и заполненная в соответствии с законодательством. Справки 2-НДФЛ, подготовленные с использование системы «Гарант» и «Консультант плюс», не принимаются;

 оригинал выписки по банковскому счету, открытому в Банке за последние 6 месяцев, и предназначенному для учета и оплаты операций с использованием банковской (пластиковой) карты (эмитированной в рамках зарплатного проекта). 

.    Документы, подтверждающие доходы пенсионеров:

справка из территориального органа Пенсионного фонда (в случае назначения пенсии по старости) (данный документ не запрашивается в случае получения пенсии на банковский счет, открытый в Банке);

или 
справка из органов Министерства внутренних дел, Министерства обороны, Федеральной службы безопасности  и других министерств и ведомств (в случае назначения  пенсии за выслугу лет) (данный документ не запрашивается в случае получения пенсии на банковский счет, открытый в Банке).
выписка по банковскому счету, открытому в Банке за последние 6 месяцев и предназначенному для учета и оплаты операций с использованием банковской (пластиковой) карты (эмитированной в рамках учета пенсий);

выписка по банковскому счету, открытому в Банке за последние 6 месяцев и предназначенному для учета пенсий.

8. Документы, подтверждающие иные источники  доходов (при наличии):

 По алиментам:

-  выписка по банковскому счету, на который поступают  алименты;

- решение суда о взыскании алиментов и/или справку с места работы об удержании алиментов по исполнительному листу.

.По договорам найма/ аренды жилого помещения или по договорам аренды нежилого помещения, принадлежащих Заемщику/Поручителю на праве собственности:

-  документы, подтверждающие право собственности Заемщика/ Поручителя на жилые и нежилые помещения, предоставляемые в наем/аренду (в оригинале для снятия копии),
- договор найма/аренды жилого помещения/договор аренды нежилого помещения, заключенный на срок, до окончания которого осталось не менее 10 месяцев

- копия налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) с оригиналом отметки налогового органа о принятии – за последний налоговый период и копии платежных документов, подтверждающих уплату налогов и сборов по договорам аренды/найма – за последний налоговый период и в период, следующий за налоговым периодом до даты обращения в Банк за получением кредита (при наличии) или справка о доходах по форме 2-НДФЛ за текущий год – при удержании налога налоговым агентом.
9. При наличии субсидий со стороны субъекта РФ – документы, гарантирующие субсидирование (например, в виде договора с администрацией).

10. Нотариально удостоверенное Согласие супруги/га, (предоставляется в случае, если по условиям Ипотечной сделки Заемщик является Залогодателем приобретаемого Предмета ипотеки и при этом состоит в зарегистрированном браке, а супруг Заемщика не участвует в Ипотечной сделке в качестве Залогодателя);

11. 
Государственный  сертификат на материнский (семейный) капитал (предоставляется при ипотечном кредитовании с использованием средств материнского (семейного) капитала);
12. 
Справка из Пенсионного Фонда РФ о размерах остатка средств материнского (семейного) капитала (предоставляется при ипотечном кредитовании с использованием средств материнского (семейного) капитала).
13.Условиями, параметрами ипотечной программы (ипотечных  программ) может быть утвержден  иной перечень документов, установленный Кредитным Комитетом Банка, необходимых для рассмотрения возможности предоставления ипотечного кредита физическим лицам.

2. Документы, предоставляемые Поручителем – физическим лицом.

2.1. Заявление- анкета по форме Банка.

2.2. При принятии Банком обеспечения в виде поручительства физического лица, перечень документов предоставляемых Поручителем физическим лицом аналогичен документам, предоставляемым Заемщиком.
3. Документы, предоставляемые супругом Заемщика / Поручителя:

3.1. Заявление- анкета по форме Банка, заполненная супругом(-ой) Заемщика/ супругом(-ой) Поручителя - заполняется в случае учета дохода супруга.
При ипотечном кредитовании при  участии  супруги(а) Заемщика в качестве  Заемщика заполняется  Заявление-анкета  по форме Банка.

В случае, если супруг(а)  Заемщика  не  участвует в качестве Заемщика заполняется Декларация супруга(и) по форме Банка.
3.2. В случае учета дохода Заемщика и супруга Заемщика/ Поручителя и супруга Поручителя перечень документов предоставляемых Супругом аналогичен документам, предоставляемым Заемщиком.
4. Документы, предоставляемые при кредитовании на потребительские нужды с  обеспечением в виде залога транспортного средства:

4.1. Оригинал паспорт транспортного средства;

4.2. Оригинал свидетельства о регистрации транспортного средства;

4.3. Паспорт гражданина РФ - владельца транспортного средства (обязательное наличие ксерокопий следующих страниц: с фотографией; с отметками о регистрации по месту жительства; о воинской обязанности; о семейном положении; о детях; при наличии – с отметкой о ранее выданных документах, удостоверяющих личность; с отметкой об ИНН) (в случае если владелец транспортного средства третье лицо);

4.4. Оригинал паспорта самоходной машины;

4.5. Отчет об оценке.

4.6. По требованию Банка может быть запрошено водительское удостоверение.

Указанные документы предоставляются в Банк при наличии Предварительного одобрения возможности кредитования Заемщика.

5. Документы, предоставляемые при кредитовании на потребительские нужды с  обеспечением в виде залога недвижимости (квартира, жилой дом, земля и т.п.).

В случае, если предметом залога выступает объект недвижимости (квартира, жилой дом, коммерческая недвижимость):

1. Копии правоустанавливающих документов на объект недвижимости (Копия свидетельства о праве собственности на объект недвижимости; по объекту недвижимости, права на который возникли до 01.01.2000 г., - подтверждающий права собственности на такой объект документ (справка, свидетельство, выписка удостоверение и.т.д.), выданный органом, осуществившим регистрацию права до 01.01.2000 г., давностью не более 1 месяца со дня выдачи;)

2. Копия документа, на основании которого выдано свидетельство;

3. Копия кадастрового паспорта либо технического паспорта, выданного до 01.03.2008г. (срок не ограничен).

4. Выписка из домовой книги по Объекту недвижимости (оригинал), (действительна – 1 месяц).

5. Копия финансово-лицевого счета на объект недвижимости (об отсутствии задолженности по коммунальным платежам)   (в случае залога имеющегося в собственности Клиента и/или третьих лиц Объекта недвижимости).
6. Копии паспортов всех собственников объекта недвижимости (страницы – фото, дата и место выдачи, прописка, семейное положение, дети); копия ИНН (при наличии);

7. Справка БТИ, в случае наличия разночтений в площади жилого помещения в техническом (кадастровом) паспорте и свидетельстве о праве собственности);

8. Документ, подтверждающий оплату Объекта недвижимости (представление такого документа не требуется, если со дня приобретения Объекта недвижимости истекли сроки исковой давности, а также при наличии в договоре купли-продажи, участия в долевом строительстве либо ином договоре приобретения Объекта недвижимости указания на исполнение обязательств по оплате Объекта недвижимости на момент подписания договора);
9. Выписка из ЕГРП – оригинал, давностью не более 10 календарных дней со дня выдачи (ввиду чего представлять ее необходимо в день совершения Ипотечной сделки». Предоставление выписки из ЕГРП не требуется, в случае, если выдача кредита осуществляется после государственной регистрации;

10. Копия нотариально удостоверенного согласия супруга – необходимо в следующих случаях:

· в случае совершения сделок с недвижимостью, являющейся общей совместной собственностью супругов, если супруг не указан  в качестве собственника  в правоустанавливающих документах;

· в случае заключения договора купли-продажи жилой недвижимости (на стороне покупателя), если супруг не указан в качестве стороны по договору;

11. Согласие органов опеки и попечительства на сделку купли-продажи и на ипотеку объекта недвижимости – необходимо в следующих случаях:

· в случае если предметом залога выступает приобретаемый объект недвижимости и одним из его собственников является несовершеннолетний (на стороне продавца) или будет являться несовершеннолетний (на стороне покупателя), а также, если в передаваемом в ипотеку объекте недвижимости по данным выписки из домовой книги проживают несовершеннолетние дети или находящиеся под опекой или попечительством члены семьи собственника данного объекта недвижимости, либо оставшиеся без родительского обеспечения несовершеннолетние челны семьи собственника;

· в случае если предметом залога выступает имеющееся у Клиента Жилое помещение и несовершеннолетний ребенок является одним из его собственников либо по данным выписки из домой книги проживает в данном объекте недвижимости; а также в случае, если в передаваемом в ипотеку объекте недвижимости проживают находящиеся под опекой или попечительством члены семьи собственника данного объекта недвижимости либо оставшиеся без родительского обеспечения несовершеннолетние челны семьи собственника.

12.  Отчет об оценке рыночной стоимости Объекта недвижимости
В случае  если предметом залога выступает земельный участок:

1. Копии правоустанавливающих документов на земельный участок (Копия свидетельства о праве собственности на объект недвижимости; по объекту недвижимости, права на который возникли до 01.01.2000 г., - подтверждающий права собственности на такой объект документ (справка, свидетельство, выписка удостоверение и.т.д.), выданный органом, осуществившим регистрацию права до 01.01.2000 г., давностью не более 1 месяца со дня выдачи;)

2. Копия документа, на основании которого выдано свидетельство;

3. Копия кадастрового паспорта либо кадастрового плана земельного участка, выданного до 01.03.2008г.;

4. Копии паспортов всех собственников объекта недвижимости (страницы – фото, дата и место выдачи, прописка, семейное положение, дети); копия ИНН (при наличии);

5. Копия документа, подтверждающего оплату Объекта недвижимости (представление такого документа не требуется, если со дня приобретения Объекта недвижимости истекли сроки исковой давности, а также при наличии в договоре купли-продажи, участия в долевом строительстве либо ином договоре приобретения Объекта недвижимости указания на исполнение обязательств по оплате Объекта недвижимости на момент подписания договора);
6. Выписка из ЕГРП – оригинал, давностью не более 10 дней со дня выдачи, ввиду чего представлять ее необходимо в день совершения Ипотечной сделки.  Предоставление выписки из ЕГРП не требуется, в случае, если выдача кредита осуществляется после государственной регистрации;

7. Нотариально удостоверенное согласие супруга – необходимо в следующих случаях:

· в случае совершения сделок с недвижимостью, являющейся общей совместной собственностью супругов, если супруг не указан  в качестве собственника  в правоустанавливающих документах;

· в случае заключения договора купли-продажи жилой недвижимости (на стороне покупателя), если супруг не указан в качестве стороны по договору;

8. Согласие органов опеки и попечительства на сделку купли-продажи и на ипотеку земельного участка – необходимо в следующих случаях:

· в случае если предметом залога выступает приобретаемый объект недвижимости и одним из его собственников является несовершеннолетний (на стороне продавца) или будет являться несовершеннолетний (на стороне покупателя);

· в случае если предметом залога выступает имеющийся у Клиента объект недвижимости и несовершеннолетний ребенок является одним из его собственников.

9.   Отчет об оценке рыночной стоимости Объекта недвижимости.
При предоставлении обеспечения в виде товаров в обороте перечень документов рассматривается индивидуально в зависимости от вида товара и предоставляются в офисе Банка.

Указанные документы предоставляются в Банк при наличии Предварительного одобрения возможности кредитования Заемщика.

Заемщиком должны быть предоставлены дополнительные документы в зависимости от специальных требований отдельных кредитных продуктов (программ кредитования).

6. При кредитовании на приобретение Нового Транспортного средства (грузовые авто и спецтехника) необходимо предоставление копии (всех страниц) ПТС/ПСМ Транспортного средства/ Договора купли-продажи (проект договора)/счета на оплату Транспортного средства.

При кредитовании на приобретение Подержанного Транспортного средства (легковые авто) необходимо предоставление Договора купли-продажи/ Счета на оплату. При кредитовании на приобретение Подержанного Транспортного средства (грузовые авто и спецтехника) необходимо предоставление Отчета независимого оценщика.

7. Перечень документов по Объекту недвижимости при ипотечном кредитовании.

В случае, если предметом залога выступает объект вторичного рынка недвижимости:

1. Копии правоустанавливающих документов на объект недвижимости (Копия свидетельства о праве собственности на объект недвижимости; по объекту недвижимости, права на который возникли до 01.01.2000 г., - подтверждающий права собственности на такой объект документ (справка, свидетельство, выписка удостоверение и.т.д.), выданный органом, осуществившим регистрацию права до 01.01.2000 г., давностью не более 1 месяца со дня выдачи);
2. Копия документа, на основании которого выдано свидетельство;

3. Копия кадастрового паспорта либо технического паспорта, выданного до 01.03.2008г. (срок не ограничен).

4. Справка БТИ в случае залога здания (как жилого, так и нежилого)/сооружения, когда из выше указанных документов на здание/ сооружение, документов на земельный участок неясно: на каком земельном участке расположено закладываемое здание/сооружение;

5. Выписка из домовой книги по Объекту недвижимости (оригинал), (действительна – 1 месяц, Документ должен быть актуален на момент предоставления на юридическую экспертизу  в Банк). 

6. Копии паспортов всех собственников объекта недвижимости (страницы – фото, дата и место выдачи, прописка, семейное положение, дети);

7. Документ, подтверждающий оплату Объекта недвижимости (представление такого документа не требуется, если со дня приобретения Объекта недвижимости истекли сроки исковой давности, а также при наличии в договоре купли-продажи, участия в долевом строительстве либо ином договоре приобретения Объекта недвижимости указания на исполнение обязательств по оплате Объекта недвижимости на момент подписания договора);
8. Выписка из ЕГРП  предоставляется в случаях:

 -– оригинал, давностью не более 10 календарных дней со дня выдачи (ввиду чего представлять ее необходимо в день совершения Ипотечной сделки». Предоставление выписки из ЕГРП не требуется, в случае, если выдача кредита осуществляется после государственной регистрации;

 - оригинал, давностью не более 10 календарных дней со дня выдачи в случае, если в правоустанавливающих документах на объект недвижимости отражена информация о наличии обременений (предоставляется вместе с  документами по объекту недвижимости).

9. Копия нотариально удостоверенного согласия супруга – необходимо в следующих случаях:

· в случае совершения сделок с недвижимостью, являющейся общей совместной собственностью супругов, если супруг не указан  в качестве собственника  в правоустанавливающих документах;

· в случае заключения договора купли-продажи жилой недвижимости (на стороне покупателя), если супруг не указан в качестве стороны по договору;

10. Согласие органов опеки и попечительства на сделку купли-продажи и на ипотеку объекта недвижимости – необходимо в следующих случаях:

· в случае если предметом залога выступает приобретаемый объект недвижимости и одним из его собственников является несовершеннолетний (на стороне продавца) или будет являться несовершеннолетний (на стороне покупателя), а также, если в передаваемом в ипотеку объекте недвижимости по данным выписки из домовой книги проживают или зарегистрированы несовершеннолетние дети или находящиеся под опекой или попечительством члены семьи собственника данного объекта недвижимости, либо оставшиеся без родительского обеспечения несовершеннолетние члены семьи собственника;

· в случае если предметом залога выступает имеющееся у Клиента Жилое помещение и несовершеннолетний ребенок является одним из его собственников либо по данным выписки из домой книги проживает и зарегистрирован в данном объекте недвижимости; а также в случае, если в передаваемом в ипотеку объекте недвижимости проживают и зарегистрированы находящиеся под опекой или попечительством члены семьи собственника данного объекта недвижимости, либо оставшиеся без родительского обеспечения несовершеннолетние члены семьи собственника.

Предоставление согласия органов опеки и попечительства на куплю-продажу и/ или ипотеку объекта жилой недвижимости, в котором проживает несовершеннолетний ребенок (несобственник), не требуется, в случае наличия письма органа опеки и попечительства об  отсутствии необходимости получения подобного согласия.

11.  Отчет об оценке рыночной стоимости Объекта недвижимости.
В случае приобретения объекта недвижимости посредством участия в жилищно-строительном кооперативе (ЖСК):

1. Копия разрешения на строительство(заверенная компанией) ;

2. Копии документов, подтверждающие права ЖСК на земельный участок (заверенная компанией) ;

3. Документы по ЖСК:

1. Копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица и копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе по месту его нахождения (заверенная компанией) ;

2. Копия решения об организации ЖСК, принятое общим собранием учредителей; Копия устава и иных внутренних документов ЖСК, регламентирующих вопросы организации органов управления, членства, оплаты вступительного и паевых взносов, предоставления жилых помещений членам ЖСК (заверенная компанией) ;

3. Копия документа, подтверждающего полномочия правления ЖСК – протокол (выписка из него) заседания общего собрания членов (конференции) ЖСК; документ, подтверждающий полномочия председателя правления - протокол (выписка из него) заседания правления ЖСК (заверенная компанией);

4. Копия выписка из ЕГРЮЛ, актуальность действия которой на момент ее представления в Банк не превышает 1 месяц со дня выдачи (заверенная компанией).

В случае приобретения Объекта недвижимости на первичном рынке у аккредитованных Банком компаний-застройщиков:

Для строящегося жилья

 1) Проект договора (соглашения), заключаемого в рамках ипотечной сделки, и сопутствующие документы:

· в случае заключения договора участия в долевом строительстве – представляется проект договора участия в долевом строительстве;

· в случае заключения дополнительного соглашения к заключенному договору участия в долевом строительстве - представляются проект такого дополнительного соглашения, договор участия в долевом строительстве, прошедший государственную регистрацию, со всеми приложениями и дополнениями;

· в случае заключения договора уступки прав требования – представляются проект договора уступки прав требования, договор участия в долевом строительстве, прошедший государственную регистрацию, со всеми приложениями и дополнениями;

· в случае заключения дополнительного соглашения к договору уступки прав требования – представляются проект такого соглашения,  договор уступки прав требования, договор участия в долевом строительстве, прошедшие государственную регистрацию, со всеми приложениями и дополнениями.

2)Копии документов, подтверждающих выполнение обязательств сторонами  заключенных договоров долевого участия в строительстве/ договоров уступки прав требования (например, акт взаиморасчетов, платежные документы и т.п.)

3)Копия нотариально удостоверенного согласия супруга (на заключение договора участия в долевом строительстве/договора уступки прав требования, на залог прав требования и ипотеку объекта недвижимости) необходимо в случае если супруг не будет участвовать в заключении договора участия в долевом строительстве/ договоре уступки прав требования на стороне участника долевого строительства/ цессионария;

4)Согласие органов опеки и попечительства (на заключение договора участия в долевом строительстве/договора уступки прав требования от имени несовершеннолетнего, на залог прав требования и ипотеку объекта недвижимости) необходимо в случае заключения договора участия в долевом строительстве/договора уступки прав требования от имени несовершеннолетнего.

Для сданного жилья:

1. Копия разрешения на ввод дома в эксплуатацию/копия постановления Главы администрации о приемке дома в эксплуатацию;

2. Копия акта приема-передачи Объекта недвижимости (приложение к договору приобретения недвижимости);

3. Копия документа, подтверждающего оплату Объекта недвижимости (представление такого документа не требуется при наличии в договоре купли-продажи, участия в долевом строительстве либо ином договоре приобретения Объекта недвижимости указания на исполнение обязательств по оплате Объекта недвижимости на момент подписания договора).
В случае если собственником Объекта недвижимости либо стороной сделки является юридическое лицо (за исключением  аккредитованных  компаний-застройщиков) в целях проверки правоспособности такого юридического лица предоставляются:

- учредительные документы юридического лица, действующие на дату представления (устав либо иные документы в соответствии с действующим законодательством) с отметкой налогового органа;
- выписка из Единого государственного реестра юридических лиц, содержащая полные сведения о юридическом лице, актуальность действия которой на момент ее представления в Банк составляет 1 (один) месяц со дня выдачи. Выписка может быть представлена Заемщиком в виде бумажного документа (с подписью уполномоченным должностным лица регистрирующего органа и оттиском печати данного органа) либо получена непосредственно Банком (должна содержать отметку уполномоченного сотрудника Банка).

При наличии необходимости, по запросу юридического подразделения могут быть запрошены иные документы.

Требования, предъявляемые к документам Заемщика.

При предоставлении кредита на приобретение готовых и строящихся объектов недвижимости, если в качестве Заемщика выступает лицо мужского пола в возрасте до 27 лет, не имеющее документов, подтверждающих отсрочку от прохождения воинской службы до достижения 27 лет или увольнение с военной службы с зачислением в запас, то выдача кредита такому Заемщику возможна, при условии привлечения дополнительного Заемщика, не подлежащего призыву на срочную военную службу и имеющего подтвержденный доход. 
При предоставлении кредита на потребительский нужды, на приобретение транспортных средств, по Картсчетам:

- Для молодых людей призывного возраста (до наступления 27 лет) в качестве второго документа обязательно предоставление военного билета. При наличии в паспорте Клиента отметки о воинской обязанности предоставление военного билета не требуется. 

- При отсутствии военного билета Клиент может предоставить документ «Удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу», при этом срок окончания Кредитного договора/ Соглашения о кредитовании устанавливается не позже назначенного срока призыва на военную службу или срока окончания отсрочки от призыва. Иные служебные удостоверения не рассматриваются в качестве замены военного билета, за исключением «Удостоверения офицера вооруженных сил».  

- В случае отсутствия вышеуказанных документов, кредитование молодых людей призывного возраста (до наступления 27 лет) возможно под поручительство физического лица (если поручительство предусмотрено программой кредитования).

- Кредитование военнослужащих контрактной службы Минобороны России сотрудников МВД, ФСБ и других силовых структур РФ возможно на период действия заключенного контракта (срок окончания Кредитного договора/ Соглашения о кредитовании должен устанавливаться не позже даты окончания контракта). Оригинал контракта обязательно предъявляется. В случае, если оригинал контракта Заемщикам на руки не выдается, возможно, принимать справку о сроке действия контракта, заверенную руководителем отдела кадров.
- Кредитование сотрудников МВД и других силовых структур (имеющие специальные звания, подобные воинским с добавлением слов «полиции», «внутренней службы», «юстиции» и т.п.) возможно на период действия заключенного трудового контракта (срок окончания Кредитного договора/ Соглашения о кредитовании устанавливается не позже даты окончания контракта). Оригинал контракта предъявляется, копия помещается в кредитное дело. В случае, если оригинал контракта Заемщикам на руки не выдается, возможно, принимать справку о сроке действия контракта, заверенную руководителем отдела кадров.
- Кредитование военнослужащих контрактной службы Минобороны России, сотрудников МВД, ФСБ и других силовых структур (в возрасте старше 27 лет, имеющих специальные звания, подобные воинским) возможно на период действия заключенного трудового контракта (срок окончания Кредитного договора/ Соглашения о кредитовании должен устанавливаться не позже даты окончания контракта). Оригинал контракта предъявляется. В случае если оригинал контракта Заемщикам на руки не выдается, возможно, принимать справку о сроке действия контракта, заверенную руководителем отдела кадров.
В случае если срок действия трудового контракта менее срока кредита запрашиваемого заемщиком, возможно снятие ограничения по сроку действия трудового контракта при условии предоставлении поручительства (трудовая деятельность которого не связана со службой по контракту в Минобороны России, МВД, ФСБ и других силовых структурах) или ликвидного залога.  В этом случае  условия кредитования будут соответствовать Тарифам Банка, предусматривающим принятие дополнительного обеспечения.

- Кредитование сотрудников Минобороны России, МВД, ФСБ и других силовых структур (не имеющих специальных званий подобных воинским) осуществляется в общеустановленном порядке.

Требования к документам Поручителя, супруги Заемщика/ Поручителя аналогичны требованиям к документам Заемщика.



	5.
	Виды потребительского кредита 
	- на потребительские нужды (в том числе с предоставлением обеспечения), 

- целевой потребительский кредит на приобретение Транспортных средств отечественного и иностранного производства (по объектам, определенным п.1 ст. 358 НК РФ),

- потребительский кредит по Картсчетам (предоставляемые при проведении операций по Картсчетам расчетных Карт (кредит в форме овердрафта) и кредитных Карт).


	5.1.
	Виды ипотечного кредита
	 - на приобретение готовых объектов жилой недвижимости,
- на приобретение строящихся объектов жилой недвижимости,

	6.
	Суммы кредита и сроки его возврата
	Сумма кредита:
- на потребительские нужды (в том числе с предоставлением обеспечения):

- минимальная сумма кредита - 10 000 рублей (либо эквивалент в ин. валюте);
- максимальная сумма кредита – 500 тысяч рублей (либо эквивалент в ин. валюте) без обеспечения/ под поручительство 1-го физ. лица/ ликвидный залог; 3 000 000 рублей (либо эквивалент в ин. валюте) – под поручительство 2-х физических лиц.
-  целевой потребительский кредит на приобретение Транспортных средств отечественного и иностранного производства (по объектам, определенным п.1 ст. 358 НК РФ):

- минимальная сумма кредита - 50 000 рублей (либо эквивалент в ин. валюте);
- максимальная сумма кредита – ограничена платежеспособностью заемщика,
- потребительский кредит по Картсчетам:
кредитные Карты:

минимальный лимит кредитования: 10 000 рублей;

максимальный лимит кредитования: 300 000 рублей;
зарплатный овердрафт с ежемесячным погашением ссудной задолженности:
минимальный лимит кредитования: 3 000 рублей;

максимальный лимит кредитования: 100 000 рублей;

овердрафт с минимальным ежемесячным платежом и льготным периодом:

 минимальный лимит кредитования: 30 000 рублей (для значимых клиентов Банка, держателей премиальных банковских карт World MasterCard Black Edition);

максимальный лимит кредитования: 3 000 000 рублей (для значимых клиентов Банка, держателей премиальных банковских карт World MasterCard Black Edition).
- ипотечный кредит: 
- минимальная сумма кредита - 300 000 рублей;

- максимальная сумма кредита – ограничена платежеспособностью заемщика.

Срок кредита:
- на потребительские нужды (в том числе с предоставлением обеспечения):

- от 1 года до 5 лет,

-  целевой потребительский кредит на приобретение Транспортных средств отечественного и иностранного производства (по объектам, определенным п.1 ст. 358 НК РФ):

- от 1 года до 5 лет, 

- срок кредитования по Картсчетам: не более 2-х лет (Срок кредитования устанавливается с учетом утвержденных в Банке критериев, на основании которых срок кредитования Заемщика может быть уменьшен (например, ограниченный срок трудового договора/ контракта военнослужащего или др.).
- ипотечный кредит: - от 1 года до 15 лет.

	
	
	

	7.
	Валюты, в которых предоставляется кредит
	Рубли РФ, Доллары США, Евро

Ипотечные кредиты и кредиты на Картсчета предоставляются в рублях РФ (за исключением овердрафта с минимальным ежемесячным платежом и льготным периодом для значимых клиентов Банка, держателей премиальных банковских карт World MasterCard Black Edition);

	8.
	Способы предоставления кредита, в том числе с использованием заемщиком электронных средств платежа
	- на потребительские нужды (предоставляемые Заемщикам путем выдачи через кассу Банка или путем зачисления на Счет Заемщика),
- на приобретение Транспортных средств отечественного и иностранного производства (по объектам, определенным п.1 ст. 358 НК РФ) путем перечисления на счет заемщика, с последующим перечислением суммы кредита со счета заемщика на счет продавца, на основании счета-фактуры Автосалона, содержащей все идентифицирующие признаки приобретаемого транспортного средства. 
- кредиты по Картсчетам (предоставляемые при проведении операций по Картсчетам расчетных Карт (кредит в форме овердрафта) и кредитных Карт) путем зачисления на Счет Заемщика.
 - ипотечные кредиты- путем перечисления на счет Заемщика , с последующим перечислением суммы кредита со счета заемщика на счет продавца

	9.
	Процентные ставки в процентах годовых, а при применении переменных процентных ставок - порядок их определения, соответствующий требованиям Федерального закона 
	- на потребительские нужды (в том числе с предоставлением обеспечения и с условием страхования жизни и потери трудоспособности):

от 25,5% в рублях;

от 23,5% в ин.валюте. 

- целевой потребительский кредит на приобретение Транспортных средств отечественного и иностранного производства (по объектам, определенным п.1 ст. 358 НК РФ):

от 19,5% в рублях;

от 17,5% в ин.валюте.
- потребительский кредит по Картсчетам:
кредитные Карты: 32 % в рублях;
зарплатный овердрафт с ежемесячным погашением ссудной задолженности: от 30 % в рублях;
овердрафт с минимальным ежемесячным платежом и льготным периодом (предоставляется только для значимых клиентов Банка, держателей премиальных банковских карт World MasterCard Black Edition): от 25,9% в рублях;
- ипотечный кредит: от 15 %.
При кредитовании в рамках соответствующих программ, отдельно разработанных в соответствии с нормативно-правовыми актами по РТ и РФ, процентная ставка по кредиту может быть ниже указанных размеров.

	10.
	Виды и суммы иных платежей заемщика по кредитному договору;
	Условиями кредитования может быть предусмотрено страхование в пользу Банка принимаемого Банком в залог имущества (от рисков утраты, гибели, недостачи или повреждения), а также страхование в пользу Банка жизни и потери трудоспособности Заемщика (в случае выбора Заемщиком соответствующего альтернативного продукта),  страхование рисков от потери постоянной работы (в случае выбора  Заемщиком соответствующего условия

	11.
	Диапазоны значений полной стоимости кредита, определенных с учетом требований Федерального закона по видам кредита;
	- по кредитованию на потребительские нужды (в том числе с предоставлением обеспечения):

от 28,4% до 33,51% годовых в рублях;

от 26,34%  до 31,45% годовых в ин. валюте.

- по кредитованию на приобретение Транспортных средств отечественного и иностранного производства (по объектам, определенным п.1 ст. 358 НК РФ):

от 22,2% до 27,84% годовых в рублях;

от 20,15% до 25,78% годовых в ин. валюте.

- потребительский кредит по Картсчетам:

кредитные Карты: от 32%  до 36,41% годовых в рублях
зарплатный овердрафт с ежемесячным погашением ссудной задолженности: 37% годовых в рублях
            - по ипотечным кредитам: 
            от 15,13 % до 20,16 %

	12.
	Периодичность платежей заемщика при возврате кредита, уплате процентов и иных платежей по кредиту;
	- ежемесячно, согласно Графику платежей и Индивидуальным условиям договора;
- иной индивидуально согласованный порядок погашения кредита.

	13.
	Способы возврата заемщиком кредита, уплаты процентов по нему, включая бесплатный способ исполнения заемщиком обязательств по кредитному договору;


	Денежные обязательства заемщика исполняются по поручению Заемщика путем перечисления Банком денежных средств, имеющихся /внесенных на Счет Заемщиком (третьим лицом) любыми установленными в Банке способами, в частности:

- путем направления денежных средств в безналичном порядке на Счет из Банка или других кредитных организаций; 

- путем внесения денежных средств через кассу Банка, терминал, банкоматы на Счет или на счета ссудной задолженности;

- иным способом, согласованным с Банком, в соответствии с Графиком платежей или по требованию Банка.

Заемщик может использовать бесплатный способ исполнения денежных обязательств путем внесения денежных средств через кассу Банка/ терминал Банка/ банкоматы Банка по месту нахождения Территориального подразделения Банка, в котором был выдан кредит.


	14.
	Сроки, в течение которых заемщик вправе отказаться от получения кредита;


	В течение пяти рабочих дней со дня предоставления заемщику Индивидуальных условий договора

	15.
	Способы обеспечения исполнения обязательств по кредитному договору;
	1. Залог имущества (движимого /недвижимого)
2. Поручительство физически/юридических лиц

3.Залог прав требования по договору долевого участия/договору уступки

	16.
	Ответственность заемщика за ненадлежащее исполнение договора, размеры неустойки (штрафа, пени), порядок ее расчета, а также информация о том, в каких случаях данные санкции могут быть применены;
	При потребительском кредите.
- при нарушении сроков возврата кредита и уплаты процентов Заемщик уплачивает неустойку в виде пени в размере 0,1%  от суммы просроченной задолженности по исполнению обязательств по возврату суммы кредита и уплате процентов за каждый календарный день просрочки; 

- Заемщик обязан выплатить единовременный штраф в размере 10 (десять) % от суммы выданного кредита в случае:

- нецелевого использования кредита в случае предоставления кредита на определенные цели;

- несообщения Банку в установленный Общими условиями срок об изменении адреса регистрации, фактического местожительства, фамилии или имени, смены работы, изменении режима собственного имущества, законного (либо договорного) режима совместного имущества с супругом(ой), а также возникновении обстоятельств, способных повлиять на выполнение обязательств по кредитному договору;

- несообщения Банку в установленный Общими условиями срок о предъявлении Заемщику претензий, исков со стороны третьих лиц;

- непредставления Банку в установленный Общими условиями срок документов, подтверждающих целевое использование кредита;

- передачи третьим лицам своего права на получение кредита, возникающего после вступления в силу кредитного договора, включая передачу его в залог или по договору об уступке требования;

- непредставления Банку в установленный договором срок документов, подтверждающих платежеспособность Заемщика.

При кредитовании на приобретение Транспортных средств
1) при нарушении сроков возврата кредита и уплаты процентов Заемщик уплачивает неустойку в виде пени в размере 0,1%  от суммы просроченной задолженности по исполнению обязательств по возврату суммы кредита и уплате процентов за каждый календарный день просрочки;
2) Заемщик обязан выплатить единовременный штраф в размере 10(десять)% от суммы выданного кредита в случае:

· непредставления в Банк в установленный Общими условиями срок ПТС и договора купли-продажи, подтверждающих право собственности Заемщика на Транспортное средство

· несообщения Банку в установленный Общими условиями срок об изменении адреса регистрации, фактического местожительства, фамилии или имени, смены работы, изменении режима собственного имущества, законного (либо договорного) режима совместного имущества с супругом(ой), а также возникновении обстоятельств, способных повлиять на выполнение обязательств по кредитному договору

· - отчуждения или обременения Транспортного средства без согласия Банка (сдача в аренду, передача в возмездное и безвозмездное пользование, в последующий залог и т.д.)

· несообщения Банку в установленный Общими условиями срок о предъявлении Заемщику претензий, исков со стороны третьих лиц

· непринятия мер, необходимых для сохранения Транспортного средства и его стоимости

· неосуществления замены (дополнения) Предмета залога предметами равной или большей стоимости, согласованными с Банком, при его утрате или повреждении, в случаях, непредусмотренных договором страхования

· непредоставления для осмотра Транспортного средства в порядке и в сроки, указанные в Общих условиях

· непредставления Банку в установленный Общими условиями срок документов, подтверждающих платежеспособность Заемщика

· предоставления Заемщиком права пользования транспортным средством лицам, не перечисленным в страховом полисе (договоре страхования)

· неоформления страховых полисов (договоров страхования) на неограниченное количество лиц, если полисы (договоры) обязательного страхования гражданской ответственности, заключенные Заемщиком в отношении Транспортного средства, оформлены на неограниченное количество лиц

· неуведомления Банка в установленный Общими условиями срок о наступлении событий, на случай которых производится страхование Транспортного средства

· неоплаты в установленный Общими условиями срок единовременной комиссии за регистрацию залога Транспортного средства в ГИБДД/Гостехнадзоре и непредставления в Банк квитанции об уплате этой комиссии

3) Заемщик обязан выплатить единовременный штраф в размере 10 (десять)% от стоимости Предмета залога в случае осуществления Заемщиком действий, препятствующих реализации Банком своих прав, указанных Общих условиях:
- требовать замены Предмета залога при его утрате или повреждении либо при прекращении права собственности на него по основаниям, установленным законом, в том числе при возникновении страховых случаев, не предусмотренных договором страхования, в случае отказа страховой организации от выплаты страхового возмещения Заемщику, не зависимо от вины Заемщика. 

- требовать от любого лица прекращения посягательства на предмет залога, угрожающего его утратой;

- предъявить к досрочному погашению всю сумму задолженности по Кредитному договору в полном объеме, включая сумму кредита, проценты за его использование, проценты за пользование чужими денежными средствами, штрафы и иные платежи, предусмотренные условиями кредитования в случае, утраты обеспечения или ухудшения его условий по обстоятельствам, за которые Банк не отвечает (в соответствии со ст.343 ГК РФ, ст.351 ГК РФ).

- в случае предъявления искового заявления о взыскании задолженности по Кредитному договору и (или) обращения взыскания на Предмет залога указать в исковом заявлении иную цену, отличную от предусмотренной в Индивидуальных условиях стоимости Предмета залога, для определения начальной продажной цены, с которой начинаются торги.

При кредитовании на Картсчета:
- по кредитным картам

  1.   Неустойка (штраф) за пропуск Минимальных платежей в размере   20% годовых от суммы пропущенного/ недоперечисленного Минимального платежа

2. Неустойка (штраф) за несвоевременный или неполный возврат Заемщиками кредита и/ или процентов за пользование кредитом в размере  0,1 % за каждый день просрочки от неперечисленной (недоперечисленной) в срок суммы задолженности.

3. Неустойка в виде штрафа за невыполнение Заемщиком обязательств, предусмотренных Соглашением о кредитовании (0,5% от лимита кредитования, установленного заемщику): 

- несвоевременное извещение Банка в письменной форме об изменении фамилии, имени, отчества, перемены гражданства, места регистрации, места фактического проживания, места работы, получения другого паспорта, изменения или утраты номеров домашнего, рабочего, мобильного телефонов, а также о возникновении обстоятельств, способных повлиять на выполнение Заемщиком обязательств по Соглашению о кредитовании; 

- несвоевременное извещение Банка в письменной форме о предъявлении Заемщику претензий, исков со стороны третьих лиц; 

- невыполнение/ несвоевременное выполнение Заемщиком обязательств осуществить страхование жизни и потери трудоспособности Заемщика в пользу Банка и обеспечить страхование данного риска в течение всего срока кредитования, в том числе своевременно пролонгировать договор страхования, если Соглашение о кредитовании заключается с условием страхования жизни и потери трудоспособности. 

П зарплатному овердрафту с ежемесячным погашением ссудной задолженности/ овердрафту с минимальным ежемесячным платежом и льготным периодом:

1. Неустойка за несвоевременный или неполный возврат Заемщиками кредита и/или процентов за пользование кредитом и иных сумм по Соглашению о кредитовании - 0,1 % за каждый день просрочки от неперечисленной (недоперечисленной) в срок суммы задолженности.

2. Неустойка в виде штрафа за невыполнение Заемщиком обязательств, предусмотренных Соглашением о кредитовании (0,5% от суммы лимита единовременно): 

- несвоевременное извещение Банка в письменной форме об изменении фамилии, имени, отчества, перемены гражданства, места регистрации, места фактического проживания, места работы, получения другого паспорта, изменения или утраты номеров домашнего, рабочего, мобильного телефонов, а также о возникновении обстоятельств, способных повлиять на выполнение Заемщиком обязательств по Соглашению о кредитовании; 

- несвоевременное извещение Банка в письменной форме о предъявлении Заемщику претензий, исков со стороны третьих лиц; 

- невыполнение/ несвоевременное выполнение Заемщиком обязательств осуществить страхование жизни и потери трудоспособности Заемщика в пользу Банка и обеспечить страхование данного риска в течение всего срока

При ипотечном кредитовании:
При кредитовании на приобретение  готовых объектов недвижимости:

1.
 При каждом факте нарушения Заемщиком установленных договором сроков возврата кредита и/или уплаты процентов за пользование кредитом, в том числе в случае несвоевременного поступления средств МСК Заемщик уплачивает Банку неустойку в виде пени в размере 0,1 процента от суммы просроченного платежа за каждый календарный день просрочки.  

2.За невыполнение условий  договора штраф в размере  1 процента от суммы выданного кредита в следующих случаях:

· за неосуществление заемщиком  имущественного страхования объекта недвижимости на первый год 

· за отчуждение предмета ипотеки, сдачу его в найм, аренду, передачу в безвозмездное пользование либо иное обременение его правами третьих лиц, без предварительного письменного согласия залогодержателя (Банка)- за каждый факт нарушения. 

· за непредставление залогодержателю (Банку) в период, установленный в договоре информации о состоянии финансового положения заемщика, информации об изменении фактического места жительства, адреса регистрации, адреса для направления корреспонденции, контактного телефона, сведений об изменении паспортных данных - за каждый факт нарушения.

· за неосуществление заемщиком регистрации Закладной и иных правоустанавливающих документов в органах государственной регистрации.

· за нецелевое использование кредита, 

При кредитовании на приобретение строящихся объектов недвижимости:

1.
При каждом факте нарушения Заемщиком установленных договором сроков возврата кредита и/или уплаты процентов за пользование кредитом, в том числе в случае несвоевременного поступления средств МСК Заемщик уплачивает Банку неустойку в виде пени в размере 0,1 процента от суммы просроченного платежа за каждый календарный день просрочки.

2. За невыполнение условий  договора штраф в размере  1 процента от суммы выданного кредита в следующих случаях:

· за неосуществление оценки у независимого оценщика (согласованного с Банком), после ввода в эксплуатацию приобретенного объекта недвижимости;

· за отчуждение предмета ипотеки, сдачу его в найм, аренду, передачу в безвозмездное пользование либо иное обременение его правами третьих лиц, без предварительного письменного согласия залогодержателя (Банка) -за каждый факт нарушения.

· за непредставление залогодержателю (Банку) в период, установленный в договоре информации о состоянии финансового положения заемщика, информации об изменении фактического места жительства, адреса регистрации, адреса для направления корреспонденции, контактного телефона, сведений об изменении паспортных данных -за каждый факт нарушения.

· за неосуществление заемщиком, после ввода в эксплуатацию приобретенного объекта недвижимости, регистрации Закладной и иных правоустанавливающих документов в органах государственной регистрации
· за нецелевое использование кредита
· за непредоставление заемщиком расписки о сдаче в органы государственной регистрации Договора залога прав требования к Договору приобретения объекта недвижимости при ипотечном кредитовании физических лиц на приобретение строящихся объектов недвижимости, в течении 15 дней с момента регистрации Договора долевого участия, установить штраф в размере 2 процентов от суммы выданного кредита. Данный штраф взимать единовременно за факт нарушения в порядке, оговоренном в кредитном договоре (при необходимости). Необходимость взимания определяется территориальным подразделением в самостоятельном порядке в зависимости от требований  территориальных органов, осуществляющих государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним.



	17.
	Информация об иных договорах, которые заемщик обязан заключить, и (или) иных услугах, которые он обязан получить в связи с договором, а также информация о возможности заемщика согласиться с заключением таких договоров и (или) оказанием таких услуг либо отказаться от них;
	Условиями кредитования может быть предусмотрено страхование в пользу Банка принимаемого Банком в залог имущества (от рисков утраты, гибели, недостачи или повреждения), а также страхование в пользу Банка жизни и потери трудоспособности Заемщика (в случае выбора Заемщиком соответствующего альтернативного продукта), страхование риска  от потери постоянной работы (в случае выбора Заемщиком).


	18.
	Информация о возможном увеличении суммы расходов заемщика по сравнению с ожидаемой суммой расходов в рублях, в том числе при применении переменной процентной ставки, а также информация о том, что изменение курса иностранной валюты в прошлом не свидетельствует об изменении ее курса в будущем (для кредитов в иностранной валюте);


	В случае если процентная ставка по кредиту будет варьироваться при применении переменной процентной ставки, а также при изменение курса иностранной валюты суммы расходов заемщика по сравнению с ожидаемой суммой расходов в рублях могут быть увеличены.

	19.
	Информация об определении курса иностранной валюты в случае, если валюта, в которой осуществляется перевод денежных средств кредитором третьему лицу, указанному заемщиком при предоставлении кредита, может отличаться от валюты кредита;
	Курс валюты определяется по курсу Банка на момент перечисления.



	20.
	Информация о возможности запрета уступки кредитором третьим лицам прав (требований) по договору;


	Предлагаемые к заключению Индивидуальные условия кредитования содержат возможность согласования сторонами запрета уступки Банком своих прав третьим лицам.

	21.
	Порядок предоставления заемщиком информации об использовании кредита (при включении в договор условия об использовании заемщиком полученного кредита на определенные цели);
	Путем посещения офиса Банка, согласно заключенным Индивидуальным условиям кредитования.

	22.
	Подсудность споров по искам кредитора к заемщику;


	В соответствии с требованиями законодательства РФ.


*Перечень доходов, принимаемых Банком к учету, при рассмотрении возможности кредитования:

	1. Основные доходы:

	Виды доходов
	Документы, подтверждающие получение доходов
	Документы, подтверждающие занятость

	Оcновное место работы
	- Оригинал справки организации, в которой работает Заемщик/Поручитель за последние 6 месяцев по форме 2-НДФЛ заполненной в соответствии с законодательством. Справки 2-НДФЛ, подготовленные с использование системы «Гарант» и «Консультант плюс» не принимаются.
 

- при кредитовании на приобретение Транспортных средств в Точке продаж, возможно принятие оригинала справки о доходах в произвольной форме с печатью организации, с подписями руководителя и главного бухгалтера, с обязательным указанием:

по заемщику:

· Ф.И.О. заемщика, 

· паспортные данные (номер, дата выдачи, кем выдан), 

· ИНН заемщика,

· должность,

· дата, с которой заемщик  работает в данной организации,

· доход за последние 6 (шесть) месяцев за вычетом налогов (указывается помесячно),

по организации-работодателю:

· полное наименование, 

· ИНН/КПП,

· юридический и фактический адреса, телефон,

банковские реквизиты (расчетный счет, наименование банка, корр.счета банка, БИК банка).
-  оригинал справки по форме Банка2 (Приложения №4.2. и/или 4.3.); 

- оригинал выписки по банковскому счету, открытому в Банке за последние 6 месяцев1, и предназначенному для учета и оплаты операций с использованием банковской (пластиковой) карты (эмитированной в рамках зарплатного проекта). 


	Не требуется.

	Пенсия, в том числе и получаемая лицами, не достигшими пенсионного возраста: 

- по старости;

- по инвалидности;

- за выслугу лет;

- по потери кормильца;

- выплаты ежемесячного пожизненного содержания судьям
	- оригинал справки о размере назначенной/ выплаченной за последние 6 месяцев1 пенсии (ежемесячного пожизненного содержания судей) из территориального органа Пенсионного фонда РФ и/или другого государственного органа, выплачивающего пенсию (например, управление (отдел) Судебного департамента РФ и т.п.) по используемым ими формам.

Примечание:

Данный документ не предоставляется в случае получения Заемщиком пенсии на банковский счет, открытый в Банке;

- оригинал выписки по банковскому счету, открытому в Банке предназначенному для учета и оплаты операций с использованием банковской (пластиковой) карты (эмитированной в рамках учета пенсий), с информацией о размере получаемой пенсии;
- оригинал выписки по банковскому счету, открытому в Банке и предназначенному для учета пенсий, с информацией о размере получаемой пенсии.
	Не требуется.

	Место работы по совместительству (учитывается, при наличии основного места работы)
	В соответствии с документами, предоставляемыми по Основному месту работы.
	Не требуется.

	2. Иные доходы.

	Иные источники доходов:

	Алименты:
	При наличии получаемых алиментов необходимо предоставить в Банк выписку по банковскому счету, на который поступают алименты.
	решение суда о взыскании алиментов и/или справку с места работы об удержании алиментов по исполнительному листу.

	По договорам найма/ аренды жилого помещения или по договорам аренды нежилого помещения, принадлежащих Заемщик/Поручителю на праве собственности
	- документы, подтверждающие право собственности Заемщика/ Поручителя на жилые и нежилые помещения, предоставляемые в наем/аренду (в оригинале для снятия копии), при этом обязательным является владение данной недвижимостью не менее 24 месяцев; 

и 

- договор найма/аренды жилого помещения/договор аренды нежилого помещения, заключенный на срок, до окончания которого осталось не менее 10 месяцев (в оригинале для снятия копии); 

- документ предоставляется при наличии - копия налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) с оригиналом отметки налогового органа о принятии – за последний налоговый период и копии платежных документов, подтверждающих уплату налогов и сборов по договорам аренды/найма – за последний налоговый период и в период, следующий за налоговым периодом до даты обращения в Банк за получением кредита;

или 

- справка о доходах по форме 2-НДФЛ за текущий год – при удержании налога налоговым агентом.
	Не требуется.

	Вознаграждения от использования интеллектуальной собственности Заемщика/Поручителя (авторские гонорары/вознаграждения) (кроме ипотечного кредитования)
	- документ, являющийся основанием для получения дохода (авторский договор и т.п.) 
и

-  копия налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) с оригиналом отметки налогового органа о принятии – за последний налоговый период и копии платежных документов, подтверждающих уплату налогов и сборов по договорам - за последний налоговый период и в период, следующий за налоговым периодом до даты обращения в Банк за получением кредита 

или 

- справка о доходах по форме 2-НДФЛ за текущий год – при удержании налога налоговым агентом. 
	Не требуется.

	Вознаграждения по договорам гражданско-правового характера. (кроме ипотечного кредитования)
	- документ, являющийся основанием для получения дохода (договор); 

и 

- копия налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) с оригиналом отметки налогового органа о принятии – за последний налоговый период и копии платежных документов, подтверждающих уплату налогов и сборов по договорам - за последний налоговый период и в период, следующий за налоговым периодом до даты обращения в Банк за получением кредита; 

или 

- справка о доходах по форме 2-НДФЛ за текущий год – при удержании налога налоговым агентом. 


	Не требуется.

	3. Дополнительно к доходам, указанным в п. 1. и 2., принимаются следующие  Ежемесячные денежные выплаты (далее по тексту – ЕДВ):

- ежемесячные денежные выплаты; 

- ежемесячные денежные компенсации; 

- дополнительное ежемесячное материальное обеспечение
В понятие ЕДВ не входят НСУ (набор социальных услуг), ФСД (федеральная социальная доплата) (Расчет  платежеспособности физического лица не может быть осуществлен только на основании ЕДВ).



	Документы, предоставляемые в Банк для подтверждения получения ЕДВ:

1. Справка о сумме ежемесячной денежной выплаты должна содержать  (обязательные реквизиты): 

- ФИО Заемщика / Поручителя, являющегося правообладателем ЕДВ; 

- вид получаемых Заемщиком/ Поручителем доходов – ежемесячная денежная выплата, ежемесячная денежная компенсация, дополнительное ежемесячное материальное обеспечение (по тексту общее понятие - ЕДВ); 

- срок и периодичность предоставления ЕДВ: пожизненно/на год/до конца текущего года (с возможностью продления) на регулярной (ежемесячной, ежеквартальной) основе; 

- наименование органа, выплачивающего ЕДВ
; 

- ФИО, должность и подпись уполномоченного лица органа, выплачивающего ЕДВ; 

- печать органа, выплачивающего ЕДВ. Документ может быть заверен как гербовой печатью (в обязательном порядке должна содержать ОГРН), так и иной печатью (к примеру, «для справок», «для документов» и др.); 

- дата выдачи документа 

                    Примечание: При получении Заемщиком/ Поручителем нескольких ЕДВ по различным основаниям: 

                    1. В случае выплаты ЕДВ одним органом, может быть представлена единая справка. 

                    2. В противном случае Заемщик/Поручитель предоставляет справки отдельно по каждой категории ЕДВ. 

2. Справка о сумме пенсии и сумме ЕДВ2. В случае если выплату пенсии и ЕДВ осуществляет один орган, Заемщик/Поручитель может предоставить одну справку о сумме пенсии и ЕДВ. При этом данная справка должна содержать обязательные реквизиты, указанные в п.1, а также удовлетворять требованиям, предъявляемым к справкам о сумме пенсии 



� территория республики Адыгея, входящей в состав Южного федерального округа, является территорией, возможность кредитования на которой согласовано со Службой безопасности, Департаментом рисков и Департаментом розничного бизнеса Банка.


� При кредитовании по соответствующей программе физических лиц, ведущих личное подсобное хозяйство, данную строку необходимо исключить.


� Если настоящими Индивидуальными условиями предусмотрена регистрация залога Транспортного средства.





� Срок действия документов, подтверждающих доход зависит от программы кредитования и указан в Требованиях к доходу Заемщика (Приложение 7 к настоящему Регламенту)..


� Органы – Пенсионный фонд Российской Федерации и иные органы, назначающие и выплачивающие соответствующие пенсии или ежемесячное пожизненное содержание судьи, уполномоченные в соответствии с законодательством РФ, а также органы социальной защиты населения городов и населенных пунктов, муниципальные органы государственной власти.





